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Poziv na podnošenje projektnih prijedloga
Upute

U okviru projekta LADDER (www.ladder-project.eu), članovi konzorcija razvijaju i podržavaju aktivnosti u području edukacije za razvoj i podizanje svijesti. 
Ovaj poziv na podnošenje projektnih prijedloga raspisan je s namjerom osiguravanja podrške projektima koji uključuju sve segmente društva u području edukacije za razvoj i podizanje svijesti. Bespovratna sredstva namijenjena su prije svega mikroprojektima koji imaju izgleda da poluče rezultate i posluže kao primjer i nadahnuće građanima, nevladinim organizacijama i jedinicama lokalne samouprave, dokazujući kako je moguće osmisliti i realizirati konstruktivne aktivnosti usmjerene na postizanje rezultata. 
[bookmark: _GoBack]Cilj tih mikroprojekata trebao bi biti osvještavanje javnosti o globalnim razvojnim temama i promicanje edukacija za razvoj (koja uključuje podizanje svijesti i informiranje građana, promicanje uključivanja u djelovanje na lokalnoj razini te, na posljetku, promjene stavova vezane uz globalne izazove i pitanja razvoja) u svim segmentima društva u EU-u.

Kriteriji za stjecanje prava na sudjelovanje
Bespovratna sredstva za mikroprojekte mogu se dodijeliti tijelima lokalne samouprave, nevladinim organizacijama (udrugama, lokalnim zajednicama, građanskim inicijativama, skupinama građana te svim vrstama organizacija civilnog društva).
Jedinice koje stječu pravo na sudjelovanje
1. Podnositelji projektnih prijedloga koji mogu podnijeti zahtjev za poticaj u okviru sheme dodjele potpora trećim osobama
Za stjecanje prava na podnošenje zahtjeva za dodjelom bespovratnih sredstava, podnositelji projektnih prijedloga moraju biti:
a) pravne osobe
b) neprofitni
c) nevladine organizacije ili udruženja nevladinih organizacija, tijela lokalne uprave ili udruženja tijela lokalne uprave
d) osnovani u državi članici EU-a
e) izravno odgovorni za pripremu i upravljanje aktivnostima, ne djelujući pritom kao posrednici
Aktivnosti za koje se stječe pravo na sudjelovanje
2. Aktivnosti za koje je moguća dodjela poticaja
Trajanje: aktivnosti za koje se odobravaju poticaji ne smiju trajati dulje od 11 mjeseci
Sektor ili tematika: aktivnosti za koje se odobravaju poticaji moraju biti u skladu s ciljevima i prioritetima postojećeg projekta te s ciljevima programa „Nevladine organizacije i tijela lokalne samouprave u razvoju“, a osobito s pristupom edukacije za razvoj i podizanje svijesti (DEAR).
Lokacija: aktivnosti se moraju odvijati u državama članicama Europske unije
Vrste aktivnosti koje se mogu uzeti u obzir
Popis različitih vrsta aktivnosti za koje je moguće steći pravo na poticaj (popis nije konačan):

a) organiziranje razmjena
b) organiziranje edukacije
c) aktivnosti umrežavanja
d) informativne kampanje
e) aktivnosti podizanja svijesti
f) razmjena najbolje prakse (npr. posjete, sastanci itd.)
g) tematski seminari, radionice, izložbe
h) aktivnosti koje uključuju mlade
i) radni kampovi i druge volonterske aktivnosti
j) publikacije priručnika, brošura, audiovizualnih uradaka
k) kreativne i kulturne aktivnosti

Za sljedeće vrste aktivnosti ne stječe se pravo na sudjelovanje:
1. aktivnosti koje isključivo ili velikim dijelom uključuju pojedinačna sponzorstva za sudjelovanje na radionicama, seminarima, konferencijama, kongresima;
a) aktivnosti koje isključivo ili velikim dijelom uključuju pojedinačne stipendije za studije ili tečajeve;
b) aktivnosti iz područja formalnog obrazovanja, osim u posebnim okolnostima;
c) jednokratne konferencije: konferencije se mogu financirati samo ako predstavljaju sastavni dio šireg niza aktivnosti koje se planiraju provoditi za vrijeme trajanja aktivnosti. U tom smislu, aktivnosti pripreme konferencije i objavljivanja zbornika radova s konferencije same po sebi ne predstavljaju takve „šire aktivnosti“;
d) aktivnosti koje imaju za cilj prikupljanje financijskih sredstava ili promicanje vidljivost podnositelja projektnih prijedloga ili njihovih partnera;
e) aktivnosti koje uključuju uglavnom istraživanja ili studije;
f) aktivnosti koje uključuju isključivo ili prvenstveno kapitalna ulaganja, primjerice u zemljišta, zgrade, opremu i vozila, osim u posebnim okolnostima;
g) aktivnosti koje su diskriminirajuće u odnosu na pojedine skupine ljudi na osnovi njihova spola, seksualne orijentacije, vjerskih uvjerenja ili njihova nedostatka, odnosno njihove etničke pripadnosti;
h) aktivnosti koje podupiru pojedine političke stranke;
i) aktivnosti koje uključuju prozelitizam.


Selekcijski kriteriji 
Točan iznos financijskih sredstava trećih osoba odredit će Selekcijski odbor vodeći se načelima učinkovitog financijskog poslovanja, osobito načela vrijednosti za uloženi novac te učinkovitosti troškova. Selekcijski postupak će, između ostalog, uzimati u obzir značaj projektnog prijedloga u odnosu na ciljeve LADDER-a, sposobnost djelovanja prema van, originalnost i inovativnost pristupa, značaj za lokalnu zajednicu, sposobnost podizanja svijesti građana o temama globalnog razvoja te uključivanje ostalih subjekata, nevladinih organizacija, tijela lokalne uprave. Samo će odabrani projektni prijedlozi dobiti povratnu informaciju.

Proračun
Minimalni iznos financijske podrške po trećoj osobi („sredstva“) je 2.000 eura, a maksimalni iznos je 6.000 eura. Udio vlastitih sredstava (koji pokriva podnositelj prijedloga za dodjelu potpore u okviru ove sheme dodjele potpora trećim osobama) u ukupnim proračunskim sredstvima projektnog prijedloga ne može potjecati iz fondova EU-a ili drugih programa i izvora te se o vlastitim sredstvima mora podnijeti izvješće potkrijepljeno dokazima (računima, dokazima o izvršenim plaćanjima itd.).  Plaćanja u naravi se ne priznaju.
Shema dodjele potpora trećim osobama zamišljena je kao sufinanciranje koje može pokriti do 50 % ukupnog proračuna projekta u okviru sheme dodjele potpora trećim osobama. Nema ograničenja u pogledu ukupnog proračuna projekta u smislu gore navedenog maksimalnog iznosa i postotka.

Rok za podnošenje prijava
Prijedlog se mora podnijeti 45 (kalendarskih) dana od datuma objavljivanja ovog poziva za podnošenje projektnih prijedloga.

Izvješćivanje
Korisnici osiguravaju potrebna izvješća (tekstualna i financijska izvješća uz popratnu dokumentaciju) na za to predviđenim obrascima, uključujući fotografije/slike i predstavljanja javnosti (online poveznice, publikacije itd.).
Komunikacija i vidljivost
Odabrani projekti kojima se dodjeljuju potpore u okviru sheme dodjele potpora trećim osobama moraju u potpunosti uvažavati zahtjeve za vidljivošću i komunikacijom vezane uz projekt LADDER, uključujući logotipe LADDER, ALDA i EU (+ navođenje „uz financijsku podršku EU-a“) u svim publikacijama, spominjanjima, dokumentima, novostima, kao i bilo kojoj drugoj aktivnosti vidljivosti i komunikacije projekta, u skladu s Priručnikom o komunikaciji i vidljivosti u vanjskom djelovanju Europske unije.
 (https://ec.europa.eu/europeaid/sites/devco/files/communication_and_visibility_manual_en.pdf).
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